I. rész

1. Dani kerékparversenyre késziil. ElGszor hegynek felfelé, utana vizszintes terepen, majd lejtén lefelé hajtja a bi-
- . ) . e ko km
ciklit, ezutéan visszafelé ugyanezen az utvonalon hajt végig. Lejton lefelé 60 o vizszintes terepen 40 o mig hegynek

k
felfelé 20 = allando sebességgel képes haladni. Az odafele utat 1,75 d6ra alatt, mig a visszafele utat 2,25 ora alatt

tette meg. Milyen hossztiak az egyes utszakaszok, ha oda-vissza 6sszesen 130 km-t biciklizett?
(Kozben sehol sem allt meg, a visszafordulas idéveszteség nélkiil zajlodik le.)
(13 pont)

2. Tekintsiik a kovetkezs allitasokat.

A: Meg tudunk tgy adni végtelen sok primet, hogy barmely ketts Gsszege ne legyen prim.

B: Ha az a2 sorozat konvergens, akkor a,, is konvergens.

C': Ha 6t kiilonb6z6 természetes szam Osszege oszthatéd ttel, akkor 6ttel osztva kiilonb6z6 maradékot adnak.
a) Dontsiik el, hogy igazak vagy hamisak az allitasok. Valaszainkat indokoljuk.

(8 pont)
b) Fogalmazzuk meg a C allitas megforditasat. Dontsiik el, hogy igaz vagy hamis az allitas megforditasa. Valaszun-
kat indokoljuk. (4 pont)

3. a) Dontsiik el, hogy az implikacio asszociativ miivelet-e, azaz tetszdleges A; B; C kijelentések esetén fennall-e,
hogy (A= B)—>C=A— (B—= (). (4 pont)
b) Hatarozzuk meg azon P(x;y) pontok halmazat a derékszogi koordinatarendszerben, amelyek koordinéataira igaz,

hogy PA% + PB? = 22, ahol A(1;2) és B(3;0).
(8 pont)

4. Legyen A a 2% + 2177 < 3 egyenl6tlenség megoldashalmaza, B pedig az alabbi két fiiggvény értekkészletének
kozos része:

2 3
f(z) = 3 -sin(20197x) 6s  g(x) = 42 — 4z + =,

2
a) Hatarozzuk meg az A halmazt. (5 pont)
b) Hatarozzuk meg a megadott fiiggvények értékkeszletét és a B halmazt.
(7 pont)
¢) Hany eleme van az (A \ B) NZ halmaznak, ahol Z az egész szamok halmazat jel6li? (2 pont)

II. rész

5. a) Egyik este Anna, Bea, Csilla, Dora és Emese elmentek vacsorazni a kozeli pizzazoba. Mindannyian méasféle
pizzat rendeltek. A pincér még 10j, igy a rendelt ételeket véletlenszertien osztotta ki a lanyoknak (de azokat hozta ki,
amiket rendeltek). Jelolje X azt a valoszintiségi valtozot, amely azt adja meg, hogy hanyan kaptak a sajat rendelésiiket.
Hatéarozzuk meg X varhato értekét. (8 pont)

b) Oldjuk meg az alabbi egyenletet a pozitiv egész szamok halmazén:

2" — 1 =m? (8 pont)

6. a) Egy derékszogl haromszog beirt és koré irt korének sugarat jelolje r és R. Mekkorédk a haromszog oldalai, ha
tudjuk, hogy r + R = 31 és rR = 1507 (8 pont)
b) Egy szabalyos 6tsz0g mindegyik oldalat kiszinezziik harom adott szin valamelyikével. Hanyféleképpen tehetjiik
ezt meg, ha két szinezést nem tekintiink kiilonb6zének, ha forgatéssal egyméasba vihet6k? (8 pont)

7. a) A lappfoldi Mikulasnak két rénszarvasa van: Vagta és Eppenhogycsak. Ha valamelyik nap Vagta egyediil =
sebességgel (z > 1) hiizn4 a szant, akkor Eppenhogycsakot melléfogva az még 1/ sebességet tud hozzaadni. A Mikulas
mar Oreg, emiatt ijedds. Minél gyorsabban megy a szan, anndl tobbszor fogja vissza az allatokat. A preciz mérések
szerint, ha Vagta x sebességgel htizna a szant, akkor ez éppen In x sebességcsdkkenést eredményez. Egyszer egy ellen-
Orzésnél azzal vadoljak meg a Mikulast, hogy lassan hajtott. Lappfoldon a lassthajtas hatara 7/4. Meg tudja-e védeni
magat a Mikulas?

(Hasznaljuk fel, hogy (Inz) = é) (9 pont)

b) A sakk egy érdekes valtozata az Gn. Fischer random sakk, melyet Robert Fischer amerikai vilagbajunok hozott létre
1996-ban. A lényegi eltérés a tisztek (kiraly (K), vezér (V), 2 bastya (B), 2 huszar (H), 2 futé (F)) elhelyezkedésében
rejlik.

Az alapallas szabalyai:



e A kiraly a bastyak kozott foglal helyet.

o A futdk ellentétes szind mezdén allnak.

A felsorolt tiszteket az alabbi 1 x 8-as tablazatba kell elhelyezni (az dbrdn egy helyes kitoltés lathato):

B rEIE] V|

Az azonos mingségi tisztek kozott (pl. két huszar stb.) csak a futoknal van megkotés arra, hogy sziikségszertien
kiilénboz6 szinen kell allniuk.
Mutassuk meg, hogy 960 megengedett alapallas lehetséges a Fischer random sakkban. (7 pont)

8. a) Egy tizenkét elemt, egész szamokbol &ll6 mintabol ismeriink hét értéket: 4; 4; 4; 5; 7; 9; 13. Tudjuk,
hogy a minta egyetlen moédusza 5 és a minta atlaganak szoras sugart kornyezete harom tizedesjegyre kerekitve
1z — 0; % + o[ =]3,292; 8,708[. Hatarozzuk meg a minta hidnyzo 6t elemét. (8 pont)

b) Egyenl6 szaru haromszog széara 13 cm, alapja 24 cm. Szamitsuk ki a haromszog sulypontjanak a haromszog koré
irhat6 kor kozéppontjatol vald tavolségat.

(8 pont)

9. a) Bence nemrég tanulta az iskolaban a szinusztételt és a koszinusztételt. Sajnos rosszul emlékezett rajuk és
azokat az alabbi modon jegyeste meg (a jelolések a szokasosak):

A =a®>+b%+2ab-siny és a_ cosa'
b cosp
Mekkorék annak a hdromszognek a szogei, amelyre igazak a Bence altal megtanult Osszefiiggések? (7 pont)

b) Hatarozzuk meg az a; b; ¢ egész paraméterek értékét tgy, hogy az f(z) = az? + bz + ¢ egyenletii parabola
az alabbi feltételek mindegyikét teljesitse.
1. f(3) = —11.

1
3. Cstcspontja illeszkedik az y = 51: + 1 egyenletd egyenesre. (9 pont)



